

ЧЕТВЕРГ  
17  
мая  
1945 года  
№ 21  
(1293)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Салганская ПРАВДА

XI  
год издания

ЦЕНА  
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Слава нашей героической Красной Армии!  
Слава нашему великому народу, народу победителю!  
Слава гениальному полководцу, мудрому вождю товарищу Сталину!

## ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волю повелителя немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический

день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

— не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны разведал их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.



Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте

свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

**СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАННОЙ ПОБЕДОЙ НАД ВРАГОМ!**

**СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ ПОБЕДИТЕЛЮ!**

**ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!**

### ВО ИМЯ ПОБЕДЫ НАША ЖИЗНЬ БУДЕТ СЧАСТЛИВОЙ И ПРЕКРАСНОЙ

9 мая в 9 часов утра в Салганской средней школе состоялся митинг в честь Победы над Германией.

Директор школы тов. Ушакова, открывая митинг, сообщила о великом всенародном торжестве-празднике победы.

Сколько благодарностей было великому другу детей тов. Сталину, Красной Армии в восторженных и искренних словах выступавших учеников!

На митинге выступили комсомолки Заварзина Люся, Степнова Рая, пионеры Гудков Володя, Шурцова Юля и участница Отечественной войны В. И. Пичугин. Они призвали учащихся школы сдать экзамены и испытания только на «хорошо» и «отлично».

Б. ТЮБАЕВ

### Обращение вождя зовет нас к труду

С глубоким волнением колхозники колхоза им Степана Разина слушали акт о безоговорочной капитуляции Германии и Обращение товарища Сталина к народу.

Выступающий на митинге колхозник Гудосников Григорий Иванович сказал: «В ознаменование великой победы я обязуюсь на своей корове и бычке спастись 10 гектаров колхозной земли».

Большое спасибо тов. Сталину, Красной Армии за победу».

Такие обязательства взяли на себя 10 колхозников сельхозартеля им. Степана Разина. А. ФИЛИМОНОВА.

### Дадим стране больше средств

С огромной радостью встретили весть о безоговорочной капитуляции фашистской Германии в Обращение товарища Сталина к народу колхозники сельхозартеля «Красная Дубрава» Лукьяновского сельсовета.

На митинге колхозники выразили чувства благодарности воинам Красной Армии, одержавшим историческую победу над врагом. Многодетная мать Шгурова Марфа Дмитриевна сказала: «Я мать 11 детей. Шесть из них в рядах доблестной Красной Армии. За время Отечественной войны, не покладая рук работала в колхозе, чтобы оказать как можно большую помощь фронту. Сейчас я переживаю великую радость. В честь победы внесу 160 рублей наличными на Четвертый Государственный Военный Заем».

А. РОМАНЦЕВА

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно—Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко—фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы,

в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно—Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствует победоносные Красная Армия и Военно—Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

9 мая 1945 года

№369



Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за успешное окончание сева ранних зерновых и образцовую работу на районную Доску почета заносятся:

1. Колхоз «Якстере теште» Васильевского сельсовета, председатель тов. Вотяшов закончил сев ранних зерновых на площади 235 га.
2. Колхоз «Красные горы» Марсеевского сельсовета, председатель тов. Дынкин, закончивший сев ранних зерновых на площади 257 га.
3. Колхоз «Красная дубрава» Лукьяновского сельсовета, председатель тов. Краснов, закончивший сев ранних зерновых на площади 161 га.
4. Шкуров Александр — молодой пахарь колхоза «Красная дубрава», вспахавший на крупном рогатом скоте 22 га.
5. Ченулаев Тимофей — пахарь колхоза «Ударник», вспахавший на лошадях 25 га.
6. Илячина А. Т. — трактористка из бригады т. Ветрова вспахала на своем тракторе 77 га, выполнив план вес этого сезона на 125 проц.

## Высоким качеством сева, перевыполнением посевных планов ответим на обращение товарища Сталина к народу

### Закончили сев ранних зерновых

Колхоз «Красные горы» 15 мая закончил сев ранних зерновых. Посеяно 257 га. Поднялись дружные всходы.

Особенно хорошо работала бригада тов. Кудягина Ивана Матвеевича. Молодые пахари Фомилов Б. Н. и Курьев В. Я. работали на крупном рогатом скоте с раннего утра и до позднего вечера. Дневную норму в 0,65 га они перевыполняли на 0,25—0,30 га каждый день.

В ближайшие два дня заканчивает сев ранних зерновых, соревнующийся с ним колхоз «Пекра», посеявший 190 га.

А. КОЗЛОВ

### ЛУЧШИЕ КОНЮХА

Хорошо ухаживают за лошадьми конюхи Крайнов Федор Степанович из колхоза «Путь к победе» и Носог Василий Макарович из колхоза «3-я пятилетка». Коней их всегда сыты, в стойлах чисто убрано. Особенно большое внимание уделяют они сейчас, когда идет горячая пора сева.

За хороший уход за конем Горьковский обком премия назвал конюхов по 300 рублей каждого.

А. МОЧАЛОВ

### Соревнование колхозов на севе

(Сводка райзо на 15-ое мая 1945 г. в проц. к плану)

1. Лукьяновский	55,6
2. Марсеевский	54,0
3. Васильевский	46,5
4. Китовский	36,0
5. Александровский II	33,5
6. Александровский I	33,0
7. Салганский	28,5
8. Бечасовский	26,0
9. Абаймовский	25,0
10. Болховской	22,0

### За урожай Победы

Организованнее, чем в прошлом году проходит весенний сев в колхозах Лукьяновского сельсовета. На 16 мая посеяно 602 га.

Колхозы им. ОГПУ, «И. Боммуна», «Бр. дубрава», «Бр. якорь» сев ранних зерновых закончили. Видное место в мобилизации колхозников на севе занимает метод поощрения.

В колхозе «Ударник» премировали 7 пахарей и 3 борозвальщика по 10—16 кг хлеба.

В этой артели пахари Сидоров Б., Ченулаев Т., Епифанов С., на 15 мая вспахали по 25 га.

Обсуждая вопрос на исполкоме сельсовета, об итогах сева председатели колхозов взяли обязательство к 25 мая полностью закончить сев.

А. ТЮБАЕВА

### Комсомольцы идут впереди

В колхозе «Парижская коммуна» организовано звено комсомольцев — пахарей.

Комсомольцы Котельников П. В., Котельников Алексей, Котельников Василий ежедневно выделывают нормы выработки на 140—150 процентов.

В ответ на победу над Германией и обращение т. Сталина к народу они взяли обязательство вспахать ежедневно по 1,75 гектара, которое они с честью сейчас выполняют. На 15 мая они вспахали по 25 гектаров каждый.

Благодаря такому самоотверженному труду колхоз первый в сельсовете закончил сев ранних зерновых.

А. ВОРОНКОВА

### Весеннему севу большевистские темпы

Наш район недопустимо затягивает весенний сев. Темпы сева по многим колхозам района не только не увеличиваются, но даже сокращаются. Если на 5 мая наш район занимает 30 место в области, то на 10 мая село на 41 место. Пятидневка с 10 по 15 мая так же не дала удовлетворительных результатов. Главная причина отставания района с весенним севом заключается в том, что многие колхозы района и тракторные бригады МТС не борются за высокую производительность труда на весеннем севе. Лошади используются с неполной нагрузкой. Вот, например, в колхозе «Красное Знамя» на пашах выработаны за день всего лишь по 0,30 га на лошадей.

Салганская МТС (директор т. Сизов) план весеннего сева выполнила всего лишь на 35 проц, а Бечасовская МТС только на 10 проц. По таким колхозам, как «Заря Свободы», «Прожектор», «Победа» и др. сев срывается только потому, что тракторы все время стоят. Во многих тракторных бригадах трактора ночью не работают, а дневные работы начинаются очень поздно. Такую вопиющую беззаботность трактористов можно наблюдать в бригаде Мясникова (Михайловка), в бригаде Гусева (Китово). Директорам МТС, особенно т. Самсонову нужно немедленно принять самые решительные меры для коренного улучшения работы тракторных парков на весеннем севе.

Проведение сева в районе должно быть терпеливой и кропотливой работой МТС, которые план ве-

д. район П. СМЕРНОВ

### ПОВСЕДНЕВНО БОРЬБЫ ЗА ВНЕДРЕНИЕ АГРОТЕХНИКИ

Всем хорошо известно, что в результате применения целого комплекса агротехнических мероприятий. Об этом знают не только руководители колхозов, но и колхозники.

делке семян в данном случае не может быть и речи. В некоторых колхозах допускается мелкая пахота, а председатели и бригадиры как бы не замечают этого.

Наряду со сроками сева не менее важное значение имеет предпосевная обработка семян (сортирование, протравливание, яровизация). Но тем не менее эти мероприятия кое-где совершенно не выполняются. Колхозы им. Калнина, им. Ворошилова, «2-я пятилетка», «Красный боец» и ряд других сеют не протравленными семенами. Председатель Болховского колхоза Бударивцев применяет свои правила яровизации. Вся яровизация сводится только к тому, что замоченными семенами сеют в тот же день, когда их замочили Картофель, имеющий бледные 30 сантиметровые ростки, который находится в подполье он также считает яровизированным. Никаких норм и правил не хотят признавать этот горе-руководитель.

Совершенно не понятно, почему мирятся с нарушителями агротехники участковые агрономы, сельские советы. И, если применительно относятся к нарушителям агротехники в колхозах сельские советы, и агрономы, то агротехника жестоко мстит за себя. Почему колхоз «Красный боец», имеющий в своем распоряжении плодородные земли, получает очень низкие урожаи и живет на изживении государства? Ответ ясен: плохая обработка почвы, беззаботное отношение к семенам, пренебрежение к агротехнике — вот одна из причин, породивших отставание этого колхоза. То же можно сказать и о других колхозах пренебрегающих агротехникой.

Преимущество рядового сева доказано наукой и многолетней практикой. Однако, многие колхозы сеют разбросным способом. Хуже этого, в колхозах «2-я пятилетка», им. Кагановича разбросной сев произведен на большой площади по стерне, где ростет бурьян. О какой то за-

Объявить беспощадную борьбу со всеми нарушителями агротехники и сурово называть виновников этих нарушений. По существу, а не по форме должны бороться за выполнение всех агромероприятий руководители колхозов и сельсоветов.

Судьба урожая решается сейчас. Быстро и качественно завершим весенний сев!

Т. агромом райзо Т. СОВЕНКОВА

За редактора Г. ФРОЛОВ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского информбюро за 13 мая увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

### Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленников немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободных стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный и сильный враг, угрожавший поработить Советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик не был еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой нанесла гитлеровская Германия. Сооружена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнувшая человечество в ужасную войну, получила величайшей и суровой урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина указывавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

Величайшей радостью восприняли советские люди историческое заветное тов. Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны в Европе кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие в ногам народа-победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте войсками Красной Армии капитулировало и сдалось в плен свыше 1 миллиона 230 тысяч солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признает огромную решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечает, что именно нападение на Советскую Страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободными народами стоит задача, завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Папенем, генералами Кессельрингом, Рунштедтом, Гудерманом, Блейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать последний этап успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава Советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. ГРИШАНИН

Объявление Колхоз им. Жукова (Китово) производит изготовление искусственной воины из материала заказчика. ПРАВЛЕНИЕ